

## 6月29日 聖伯多祿及聖保祿宗徒節（節日）

弟後 4:6-8, 16-18

親愛的：

我已被奠祭；我離世的時期，已經近了。這場好仗，我已打完；這場賽跑，我已跑到終點；這信仰，我已保持了。從今以後，正義的冠冕，已為我預備好了，就是主、正義的審判者，到那一日，必要賞賜給我的；不但賞賜給我，而且也賞賜給一切愛慕他顯現的人。

在我初次過堂時，沒有人在我身旁；眾人都離棄了我。願天主不歸罪於他們！但是，主卻在我左右，堅固了我，使福音的宣講，藉著我而完成，使一切外邦人，都能聽見；我也從獅子口中，被救了出來。

主要救我脫離各種凶惡的事，也要使我安全地進入他天上的國。願光榮歸於他，於無窮世之世！阿們。

——上主的話。

### 反省

聖保祿在《弟茂德後書》用三句說話總結他自己的一生，表達對即將要殉道的感受、以及對天主不可動搖的信德。他說：「這場好仗，我已打完；這場賽跑，我已跑到終點；這信仰，我已保持了。」基督徒的生活是一場對抗魔鬼、肉身及世界的激烈戰鬥，保祿已竭盡全力打好這場仗，靠的不是世上的武器（人的策略、財富和權力），而是穿戴天主所賜的全副武裝及寶劍，忠實和堅定地站穩立場。賽跑是保祿常用的比喻，他每時每刻認真地面對當下的生活，如同賽跑一樣穩步向前。為保祿來說，他已經將福音傳至外邦，是對天主召叫他的一個完滿交代。最重要的是，他已持守對天主的信靠，堅定相信在基督內所賜的應許。面對正義的審判者，保祿深信天主必按照各人在世的行為予以審判，也相信到那一天必有正義的冠冕，即永生為他存留。

保祿在他生命的終點，被天主安排囚禁在大牢裡，面對死刑的判決與執行。他靠著天主欣然接受，內心充滿著平安。雖然「沒有人在我身旁；眾人都離棄了我」，使保祿感覺難受和痛苦，但他並不生氣或怨恨，因為「主卻在我左右，堅固了我」。保祿利用獨特而少有的機會，跟當時羅馬最有權勢的人分享福音。因此，即使在痛苦的隔離中，他仍然保持著喜樂。他見證自己「從獅子口中，被救了出來」，堅信天主必「要救他脫離各種凶惡的事」，也必「使他安全地進入他天上的國」。

保祿所走這條的信仰道路，是非常崎嶇不平，而且荊棘密佈，大部分的時候都是逆境，面對的並非讚美、稱譽，而是毀謗、攻擊、批評纏身，甚至被打、被罵、被囚禁，而至於人生終途為天主殉道。有誰會這麼傻走這樣的路呢？若非保祿深知所信的是真理，若不是深知最後等著他的冠冕值得他如此做，絕不可能如此。支持保祿走完全程的，是他那股堅持到底的意志。我們要學習保祿那不屈不撓，貫徹到底的精神，讓我們互相鼓勵，堅持信仰到最後一秒；因為，天主值得我們這樣追尋。

## 實踐

讓我們懷著感恩的心，紀念聖伯多祿及聖保祿這兩位教會的柱石。他們用鮮血和生命為我們開路，我們要問問自己：是否願意在今日的世界，做信德與望德的見證人？伯多祿與保祿的一生，都跟「十字架」緊密相連，他們不是靠自己的能力，而是靠那位召叫他們的耶穌。教會的歷史告訴我們，真正的信德，不是在風平浪靜中才堅固，而是在迫害與磨難中煉成。今天，我們仍處於一個多變，甚至敵視信仰的世界。某些地區的基督徒仍然面對肉身和精神的迫害，而我們每一位，在日常生活中，也可能因持守福音價值而受到排擠、誤解、甚至孤立。讓我們將目光定睛在復活的主身上，效法伯多祿的堅定與保祿的勇敢，在苦難中仍然讚美天主，在迫害中依然選擇活出愛，在信仰中走上希望的道路。

## 是日金句

「你是伯多祿（磐石）；我要在這磐石上，建立我的教會；陰間的門，決不能戰勝她。」（瑪 16:18）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=ZsNCj4xsdVc>